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Skara 
domkyrka



Söndag 15 februari kl 18.00

Ave Maris stella – sånger                                                                                    
ur den Heliga Birgittas liturgi
Schola Gothia

Ulrike Heider, Helene Stensgård Larsson,                                                                           
Sabina Nilsson och Yvonne Carlsson.

Schola Gothia är en professionell                                     
vokalkvartett med en unik framförande-
praxis av musik från tidig medeltid. I sitt                                                                                     
musicerande levandegör Schola Gothia                                        
musiken ur klostermanuskript från 900–1400-talet. Repertoaren 
består av gregorianik och tidig flerstämmig musik och gruppen 
använder i möjligaste mån originalnotation. Kvartetten bildades 
1999 och har sedan dess konserterat flitigt i Göteborg med 
omnejd men också nationellt och internationellt med turnéer i 
ett flertal länder i Europa samt i Japan och Guatemala. Schola
Gothia har också samarbetat med ett flertal framstående 
musiker och ensembler.

Februari
Musiken i Skara domkyrkoförsamling 
Musiken har en central plats i församlingens liv, som bön och tillbedjan i gudstjänsten,  
i den gemensamma sången i någon av alla våra körer; från de yngsta sångarna i 
minikören till de rutinerade sångarna i domkyrkokören och oratoriekören.

Här finns orgelundervisning för alla åldrar, lunchmusik, musikgudstjänster och 
konserter med både lokala musiker och gäster från när och fjärran. Vi är också     
väldigt glada över samarbetet med vår ”husorkester” Skarabygdens symfoniorkester.

Läs mer på vår hemsida svenskakyrkan.se/skara eller på 
våra sociala medier för aktuell information. 

Det är fri entré och kollekt till musikverksamheten vid de 
allra flesta av våra musiktillfällen. 

Domkyrkans musiker
Åsa Nyberg, domkyrkoorganist Annika Lagerquist, organist
asa.nyberg@svenskakyrkan.se  annika.lagerquist@svenskakyrkan.se  

Omslagfoto: A. Lagerquist
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Söndag 8 mars kl 18.00

Orgelkonsert
Musikens historia är rik och mångfacetterad, men en viktig grupp har länge 
varit förbisedd: de kvinnliga kompositörerna. Från medeltid till nutid har 
kvinnor skapat musik som berör, utmanar och inspirerar. Trots detta har deras 
bidrag ofta hamnat i skymundan. De senaste åren har dock ett ökat intresse 
och erkännande börjat ge en mer rättvis bild av musikens historia och 
kvinnors musikaliska arv träder fram i ljuset. På internationella kvinnodagen, 
söndag 8 mars, lyfter vi fram orgelmusik skriven av kvinnor.   Ur programmet; 
musik musik av Elfrida André, Cecilia McDowell, Clara Schumann, Brenda 
Portman och Viktoria Klint.

Åsa Nyberg, orgel

Lördag 14 mars kl 18.00

Musikgudstjänst - ”Ljus i mörkret”
Ungdomskörsångare från kyrkosångsförbunden i Skara, Karlstad och 

Göteborgs stift samlas till körhelg. Musik av G. Rathbone, S. Sandén,               

B. Dylan m.fl. Körsångarna medverkar även i högmässan söndag 15/3 kl 11.00

Foto: C. Lantz Helander
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Lördag 28 mars kl 20.30

Earth Hour
Skarabygdens symfoniorkester spelar bl.a. Ouvertyr ur Skapelsen av Joseph 
Haydn, Jupiter ur Planeterna av Gustav Holst och två nyskrivna verk i 
samarbete med två studenter på kompositionsutbildningen på 
musikhögskolan i Piteå, Joel Lindberg och Nina Sandell. Allt i skenet av 
stearinljusen i domkyrkan. 

Skarabygdens symfoniorkester har Skara som bas men samlar stråkmusiker 
och blåsare från hela Skaraborg. Bland orkesterns medlemmar ryms såväl 
professionella musiker som fritidsmusiker och elever från musikskolor och 
gymnasium. Skara domkyrkoförsamling är mycket glada över samarbetet 
med Skarabygdens Symfoniorkester. Orkestern är en ideell fristående 
förening, men har blivit församlingens ”husorkester” genom att 
domkyrkans musiker är och har varit dirigenter för orkestern sedan 2016.
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Söndag 29 mars kl 18.00

Passionsmusik
Vägen från Getsemane till Golgata 
kors. Musik av A. Lotti, M. Jansson, 
E. Elgar, m.fl. 

Skara domkyrkas vokalensemble
Annika Lagerquist, dirigent

Foto: A. Lagerquist



April
Långfredagen 3 april kl 15.00

Långfredagsgudstjänst - Sånger och texter vid korsets fot. 
Vid långfredagens gudstjänst får vi följa Jesu lidande och död, och 
begrunda det ofattbart stora att han gick i döden för alla människors 
skull. Gudstjänsten är stilla och avskalad. Orgeln är tyst, ljusen är 
släckta, men bönen och sången har inte tystnat. En allvarsam och 
stilla kontrast till uppståndelsefesten på påskdagens morgon. 

Domkyrkokören sjunger musik av bl.a. Stainer och Morén.

Lördag 18 april kl 15.00

Ängel utan vingar 
Musikal av Karin Runow

I himmelen leker, dansar och sjunger alla änglar; småänglar, keruber 
och serafer. Småänglarna har inte gått klart i änglaskolan ännu. De 
har små vingar av papper på ryggen, som de bara kan flyga med i 
himmelen. De stora änglarna, däremot, har stora ”riktiga” vingar. 
Med hjälp av dessa färdas de mellan himmel och jord, genom den 
Blå dörren, för att lämna budskap till människorna, beskydda dem 
eller utföra andra änglauppdrag. 

Barnkörer från Skara domkyrkoförsamling och Valle församling 
under ledning av Natalia Johansson, Gustaf Johansson och Åsa 
Nyberg. Musikalen avslutar pastoratets barnkördag. 

Fo
to

: J
. F

ag
re

ll



April

Torsdag 23 april kl 19.00 i Mariasalen, Kyrkans hus (Obs! Platsen!)

Musikcafé
Brynolfskören och domkyrkans missionssyförening 
bjuder in till musikcafé med körsång, allsång, lotterier 
och gofika! 

Entré 50 kr (inkl. fika).

Söndag 26 april kl 18.00

Jordens oro viker
Svensk körmusik av bl.a. H. Alfvén, L. Norman och W. Stenhammar. 
Skara oratoriekör
Annika Lagerquist, dirigent 

Konserten ges även i S:ta Helena kyrka, Skövde lördag 25 april kl 17.00

Foto: N. Johansson

Foto: H. Mossberg Hjertén



M
aj & juni

Fredag 8 maj kl 18.00 i Stadshusets aula (Obs! Platsen!)

Jubileumskonsert – Peter Hernqvist 300 år 
8 maj 1726 föddes svensk veterinärmedicins fader Peter Hernqvist. 

Efter studier i Lyon startade han den första skolan i Sverige, i Skara. 

Eftersom veterinär inte var ett aktat yrke behövde man även utbilda 

sig till ett respektabelt; nämligen kantor. Alla veterinärer fick 

avlägga sångprov. 

Skarabygdens symfoniorkester startades av samme man och   

spelar musik från 1700-talet och ur en nyskriven svit Creature,  av 

Martin Ånestrand. 

Samarrangemang med Svensk veterinärmedicinskt museum

Söndag 3 maj kl 18.00

Evensong – sjungen aftongudstjänst i anglikansk tradition    
Evensong är ett litet fragment av något annat; det är en del av den 
bön som vänds till Gud av kristna varje timme, dag som natt, i varje 
del av världen. 

Skara domkyrkas vokalensemble                                                   
Annika Lagerquist, dirigent

Tisdag 3 juni kl 18.00

Vårkonsert 
Elever och lärare från Skara musikskola
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Kör för barn 

Domkyrkans minikör
Torsdagar kl. 16.30-17.00 i Marisalen, Kyrkans hus.

I domkyrkans minikör finns våra allra yngsta sångare. 
Kören vänder sig till barn i åldrarna 4-5 år.

Verksamheten innehåller sång, rytmikträning och danslekar - allt 
under lekfulla former. Ett par gånger per termin medverkar vi i 
Barnens katedral - en gudstjänst för alla åldrar - i domkyrkan.

Körledare Åsa Nyberg

Domkyrkans barnkör
Torsdagar kl. 17.15-18.00 i Marisalen, Kyrkans hus.

Barnkören vänder sig till barn i åldrarna 6-8 år, F-åk 2.
Här får du utveckla din röst och träna ditt gehör genom att sjunga 
tillsammans med andra, allt med glad gemenskap som 
utgångspunkt. 

Barnkören medverkar vid Barnens katedral - en gudstjänst för alla 
åldrar - i domkyrkan ca en gång per månad. I vår deltar vi även i 
pastoratets barnkördag i domkyrkan.

Körledare Åsa Nyberg
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Foto: B-M. Hjertén



Kör för unga
Domkyrkans diskantkör 
Torsdagar 15.00-16.00 i Mariasalen, Kyrkans hus

Diskantkören vänder sig till barn i åldrarna 9-12, åk 3-6.
Här får du utveckla din röst och lära dig grunderna i musikteori; allt 

med glad gemenskap som utgångspunkt. Under terminen med-

verkar vi i gudstjänster, åker på körhelg tillsammans samt deltar i 

pastoratets barnkördag.

Körledare Åsa Nyberg

Domkyrkans ungdomskör
Tisdagar 17.00-18.30 i Mariasalen, Kyrkans hus

Ungdomskören vänder sig till ungdomar från åk 7 och uppåt och 
består för närvarande av 15 tjejer där de flesta är i högstadie- och 
gymnasieåldern.

Under körövningarna utvecklar vi sångteknik, körklang och 
musikaliskt samspel, allt i en positiv anda och gemenskap.
På programmet i vår står bl. a. medverkan i högmässor i 
domkyrkan, SKUR- helg där Skara står som värd med inbjudna 
körsångare från tre stift och samarbete med S:ta Helena 
ungdomskör, Skövde.

Körledare Åsa Nyberg

Foto: J. Fagrell Fo
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Kör för vuxna

Brynolfskören
Torsdagar 19.15-21.00 i Mariasalen, Kyrkans hus

Brynolfskören är en blandad kör bestående av ett 30-tal 
medlemmar. För att vara med i detta glada gäng krävs ingen 
körvana. Det räcker med en längtan att få sjunga tillsammans 
med andra!

Välkommen att prova på om körsång kanske är något för dig!
Körledare Natalia Johansson

Domkyrkokören
Tisdagar 19-21 i Mariasalen, Kyrkans hus

Domkyrkokören består av ett 30-tal sångare från 19 och uppåt. 
Vi rekryterar kontinuerligt nya sångare och söker dig som har 
körvana.

Körens repertoar är omväxlande; allt från gregorianik till 
flerstämmiga verk. Från de medeltida hymnerna till musik av 
barockens mästare, samt nutida engelsk musik. Kören 
medverkar i mässan ca en gång i månaden, men också vid 
musikgudstjänster och samarbetar med övriga körer i 
domkyrkan, olika ensembler och solister.  

Körledare Annika Lagerquist
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U
ndervisning

Skara oratoriekör
Kören samlar rutinerade sångare från hela Skara stift och jobbar 
projektvis med rep en gång i månaden. Vi sjunger företrädesvis 
de lite större kör- och orkesterverken, t.ex. Faurés requiem och 
samarbetar ofta med Skarabygdens symfoniorkester.

Skara domkyrkas vokalensemble
Skara domkyrkas vokalensemble är en nystartad kör som började 
under våren 2025. Den består av rutinerade sångare från hela 
Skara stift. Kören sjunger företrädesvis den klassiska a capella-
repertoaren av både tidiga och nutida mästare.

Är du intresserad av att söka till någon av ovanstående körer, 
kontakta Annika Lagerquist för mer info och provsjungning. 

På vår hemsida www.svenskakyrkan.se/skara hittar du                   
ytterligare info och kontaktuppgifter till alla körledare! 

Är du nyfiken på stans största instrument – instrumentens 
drottning orgeln? Skara pastorat erbjuder barn och ungdomar 
undervisning i orgelspel - från förskoleklass och uppåt. Du får 
lära dig spela med både händer och fötter och läsa noter. Inga 
förkunskaper krävs. Tag kontakt med någon av pastoratets 
musiker för mer info!

Foto: Å. Nyberg



Musik vid lunchtid
Fredagar kl 12.00-12.20

Med reservation för ändringar! Se vår hemsida och sociala medier för aktuell information. 

30 jan Åsa & Erik Nyberg, orgel

6 feb Gustaf Johansson, orgel

13 feb Elin Marklund, Falköping, orgel

20 feb Natalia Johansson, orgel

27 feb Rhapsody in Blue, Daniel Jarl, piano, Anders Börjesson, orgel

6 mars Åsa Nyberg, orgel

13 mars Elever från Skara skolscen, Margareta Johansson

20 mars Åsa Nyberg, orgel

27 mars Annika & Mattias Lagerquist, sång, orgel och piano

3 april Långfredagen – ingen lunchmusik

10 april Elever och lärare från Skara musikskola

17 april Åsa Nyberg, orgel

24 april Elever och lärare från Skara musikskola

1 maj Första maj – ingen lunchmusik

8 maj Elever från kyrkomusikerlinjen, Hjo folkhögskola

15 maj Cantus Calluna, Hässleholm, Ingrid Gunnarsson

22 maj Hjo folkhögskolas vokalensemble, Johanna Ek

29 maj Elever från kyrkomusikerlinjen, Hjo folkhögskola

Sopplunch i Kyrkans hus! 
Fredag 13 februari kl 12.00-13.00 
startar sopplunchen i Kyrkans hus och 
fortsätter därefter jämna veckor. 60 kr.

Varmt välkommen! 

Fri entré. Kollekt till musikverksamheten.
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